
Spørreundersøkelser i den jødiske 
minoriteten 

Bakgrunn 
 
Den jødiske minoriteten i Norge er liten, men inneholder et stort mangfold med hensyn til alder, 
politisk ståsted, opprinnelse, utdannelse, yrke og nær sagt alt annet. Vi har kun løse anslag på 
hvor mange det er i Norge med jødisk identitet og tilhørighet. I tillegg er det mange måter å 
være jøde på - folk kan være opptatte av religiøs praksis, filosofi og/eller teologi; ulike deler av 
jødisk historie; familiearv eller generell kulturarv; språk; musikk; kokekunst, politikk; og mye mer. 
 
Enhver forståelse av forholdene for den jødiske minoriteten i Norge må derfor ta høyde for dette 
mangfoldet - hva som er de mest (og minst) utbredte oppfatningene, hva som endrer seg, osv.    
 

Litt om metode 
 
Av juridiske, historiske og praktiske årsaker, finnes det ingen liste over jøder i Norge. Noe over 
halvparten er medlemmer av menigheter/organisasjoner i Oslo, Trondheim og Bergen, og det er 
ulike årsaker til at folk er eller ikke er medlemmer. Det er derfor viktig å få til et utvalg som 
innbefatter men strekker seg utover organisasjonenes medlemskap. 
 
Man kan kalle utvalget som har svart et bekvemmelighetsutvalg, altså at jeg har samlet inn data 
fra alle jeg kan nå ut til. Det ville være mer treffende å kalle det et nødvendighetsutvalg. Jeg har 
forsøkt å nå ut til flest mulig gjennom digitale kanaler, altså epost til folk jeg allerede har kontakt 
med og grupper i Facebook og Whatsapp, både åpne og lukkede. Mitt formål har vært å få 
data fra et så bredt og mangfoldig utvalg som mulig.  
 
Mye tyder på at svarene godt representerer de som er mest engasjerte i sin jødiske identitet, 
altså de hvis innsats er avgjørende for fremtiden til aktive og bærekraftige organisasjoner 
i fremtiden. Derfor er resultatene betydningsfulle. 
 

Undersøkelsene i Norge så langt 
 
 



Dato Formål og omfang Kommentarer 

2025-september - 
nesten to år etter 7. 
oktober massakren 

Undersøkelse av tillit blant 
jødiske nordmenn til 
institusjoner i Norge som skal 
ivareta deres rettigheter 

138 respondenter 

2024 - august, 
omtrent 300 dager 
etter 7. oktober 
massakren 

Oppfølging av tidligere 
undersøkelser og en lignende 
undersøkelse i Sverige 

142 respondenter 

2023 - november, 
en måned etter 7. 
oktober massakren 

Svar på spørsmål om effekten 
av mediedekning og omtale av 
situasjonen etter 7. oktober 

247 respondenter, om medievaner, 
hvor lett det er å diskutere Israel i 
ulika fora, kvaliteten på 
mediedekning og effekten på jøders 
demokratiske kår 

2023 - august ​
(før 7. 
oktober-massakren) 

Svar på spørsmål om 
mediedekning i forbindelse med 
seminar om hvorfor det er 
vanskelig å snakke om Israel 

122 respondenter, om hva som gjør 
det vanskelig for jøder å snakke om 
Israel, og hvor 

2021 - høsten Jøders svar på spørsmål 
Palestinakomiteen tok opp i en 
konferanse om antisemittisme 
arrangert av Palestinakomiteen 

118 respondenter, undersøkelsen 
omfatter betydning av jødisk identitet 
og Israel, oppfatninger om hvor 
antisemittisme er å finne. 

 
 

Noen lignende undersøkelser i utlandet 
●​ Sverige i november 2023, Judiska Centralrådet i Sverige: Svenska judars upplevelse av 

antisemitism efter 7 oktober. 
●​ USA i juni 2024, American Jewish Committee: 2024 Survey of American Jewish Opinion 
●​ Storbritannia i 2024, Institute for Jewish Policy Research: JPR National Jewish Identity 

Survey 
●​ EU juli 2024: European Union Agency for Fundamental Rights: Jewish People’s 

Experiences and Perceptions of Antisemitism 
●​ Europa 2024: Joint Distribution Committee: European Jewish Community Leaders’ 

Survey 
 
 
 

https://drive.google.com/file/d/1_47EhOJBQkXEFMPndtIiT9yPPq4Gcd3h/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Mk_RtCFWqFC460mfJ2XyNKEFNEjwQfXU/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1M0ofpHNng7XswxJGJtW8rBznXGS3mUYN/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1Xa3xmquWp3f5b2iHw1b9wpoiUOiGwUx-/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1_YtjTYsAScz_kFXvqaoFVtSLy7DERjYf/view?usp=drive_link
https://www.judiskacentralradet.se/single-post/svenska-judars-upplevelse-av-antisemitism-efter-7-oktober
https://www.judiskacentralradet.se/single-post/svenska-judars-upplevelse-av-antisemitism-efter-7-oktober
https://www.ajc.org/news/ajc-survey-shows-american-jews-are-deeply-and-increasingly-connected-to-israel
https://www.jpr.org.uk/reports/jews-uk-today-key-findings-jpr-national-jewish-identity-survey
https://www.jpr.org.uk/reports/jews-uk-today-key-findings-jpr-national-jewish-identity-survey
https://fra.europa.eu/en/publication/2024/experiences-and-perceptions-antisemitism-third-survey
https://fra.europa.eu/en/publication/2024/experiences-and-perceptions-antisemitism-third-survey
https://www.jdc-iccd.org/publications/sixth-european-jewish-leaders-survey-2024/
https://www.jdc-iccd.org/publications/sixth-european-jewish-leaders-survey-2024/
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